

订阅晚报26载

从爱上阅读到成为田园诗人

阅晚报 悦生活

- ◆受访人:李睦清
- ◆身份:农民
- ◆订报时间:26年

□本报记者 王春生 文/图

室内的取暖小火炉烧得正旺,没有顾客光顾时,便拿起晚报静心浏览,灵感来时挥笔写下一首小诗自得其乐。这是新华区杨官营村74岁村民李睦清隆冬时节的惬意生活。早在《平顶山晚报》1994创办之初,李睦清就开始订阅晚报了。26年来,他对晚报情有独钟,逐渐由一名晚报读者变成了诗词写作爱好者。

读报不辍
与晚报的26年情缘

李睦清家位于杨官营村西南,家里开有五金杂货店,是前店后室的格局,房外即是麦苗正青的一片田野。

“我没有想到,从1994年开始订晚报起,我的生活就再也离不开晚报了,一转眼可就26年了。”在自家杂货店后边宽敞的房间里,李睦清指着桌子上一摞摞积攒的报纸,感慨地说。

李睦清说,他仅有小学文化水平,小学毕业后就开始在家务农,在村里当过团支部书记,当过拖拉机手,还在村子附近的煤矿上开过铲车。

在村里当团支部书记时,李睦清就喜欢读报。1994年晚报创刊时,他在矿上开铲车,“当时报纸发行员说报社新出了一份报纸,我一看内容很丰富,看着可美,当即就订了一份。”

因为觉得晚报好看,他还热情地把晚报推荐给朋友,“我好几个朋友都订了晚报。”

对于晚报登载的内容,李睦清说他比较关注国家政策、法令方面的信息,国内外的新闻他也很感兴趣,“我最好看历史人物、平顶山地域文化这方面的东西,你们写的香山寺、风穴寺的人文景观方面的报道,我看见这



李睦清和老伴儿一起看晚报

些都剪下来了,没事时翻翻看看,长知识,很有意思。”

“晚报上一些文章里的好词句,我都用笔圈住,记下来。时间长了,我的知识面也广了,我的文化底子薄哩,都是通过看报纸增长了知识,晚报可以说是我的知识宝库。”

因为常年读报,李睦清对晚报特别有感情,晚报在征求读者意见时,他也真诚地提出自己的看法,晚报采纳后,他很高兴。

受益匪浅
从爱读报到田园诗人

对爱研读报纸的李睦清来说,晚报让他受益的不只是知识的增长。

李睦清说,正是由于多年来阅读晚报,他开始慢慢学写起诗。通过十多年的努力,他已在报纸杂志上发表多首诗词作品。

在李睦清家里,他拿出两本由市诗词研究会编纂的《崇文诗集》《应都雅韵》,里面收录了他创作的古诗体诗30余首。

“吟诗联对索清新,古稀之年倍用心。勤赋辞章无至品,高攀骚阙有精神。恒研典故名人撵,志学互文超世尘。求识贻官飞折桂,缘于诗会铸斯文。”从这首李睦清创作的律诗《学写格律诗有感》中,就能感受到他的古诗词功底。

如今,李睦清的诗词创作在我市老年诗歌界小有名气,因为他的诗作多赞美鹰城大地的人文景观和田园生活,故又有田园诗人的美誉,他也因此成为中华诗词学会会员、省诗词学会会员、省老年诗词研究会会员、市诗词研究会顾问。

“他现在最大的乐趣就是看报、写诗词。”李睦清的老伴儿许梅花今年73岁,谈及李睦清多年来爱读晚报,

她笑着说。

“受我爱看报的影响,现在报纸一送来,她也爱看。”李睦清说道。

因为爱写诗词,李睦清不仅结识了我市的胡吉祥等诗联名家,还专门拜师胡吉祥,以更好地学习诗联创作。

“心无奢望怀若谷,腹有诗书气自华”。在李睦清家中,挂有一副市书法家宋德楨写给他的书法作品,他说,“这是大家对我的一种鼓励,我会努力去做得更好,不辜负大家对我的厚爱 and 期望。”

除了写诗词,李睦清目前还在着手写杨官营村史,已写了一万多字。

“如果不是常年读晚报,让我积累了丰富的知识,我一个小学毕业生的水平,咋能敢想去写诗、写村史哩。可以说是晚报让我有了更充实快乐的生活。”他朴实的话语里不乏感激和感动。

一般纳税人转登记为小规模纳税人年底结束

符合条件者转登记后可享受缴税优惠

□记者 燕亚男

本报讯 昨天,从市税务局传来消息,为了扶持复工复产,到2020年12月31日,小规模纳税人原适用3%征收率的增值税应税收入,减按1%征收。本月底前,符合条件的一般纳税人还可转登记为小规模纳税人。

市税务局相关负责人表示,一般纳税人符合以下条件的,在12月31日前,可以根据自身需要,自主选择转登记为小规模纳税人:转登记日前连续12个月(以1个月为1个纳税期)或者连续4个季度(以1个季度为1个纳税期)累计销售额没有超过500万元;纳税人转登记日前经营期不满12个月

或者4个季度的,按照月(季度)平均应税销售额估算累计应税销售额。另外,特别提醒的是,按照《成品油零售加油站增值税征收管理办法》(国家税务总局令第2号第三条)要求,成品油零售加油站一律认定为增值税一般纳税人,因此成品油零售加油站不能转登记为小规模纳税人。

如果纳税人在2019年及之前曾选择由一般纳税人转登记为小规模纳税人,后又登记为一般纳税人的,允许在2020年再次由一般纳税人转登记为小规模纳税人。如果2020年已经转登记为小规模纳税人,之后再次登记为一般纳税人的,则不能再转登记为小规模纳税人。